

浙江浙电产业发展有限公司

电力铁军战高温 服务群众惠民生

顾志鹏 刘紫婷

骄阳似火。上午9时许，户外气温早已冲破35℃的高温线，骄阳下行走，热浪扑面而来。

迎峰度夏看“浙电”。在杭州地铁15号线一期向旭路站10千伏电力管线下迁改工程施工现场，浙江浙电产业发展有限公司下属产业单位浙江大有集团铁军奋战在高温一线。瞧，作业人员各司其职，以“能量满格”的状态挥洒着汗水，机械的作业声、现场工作负责人与施工人员的交流声交织在一起，“演奏”出了一曲重点工程大冲刺的交响乐。

不畏高温天气 助力杭州地铁施工建设

城市轨道交通是支撑城市发展的重要基础设施和重大民生工程、民心工程。线路建设的进度不断刷新，意味着公共交通服务让市民的出行更加便捷。7月10日，浙江大有集团工作人员来到荷禹路地铁9号线二期康信路站建设地点，响应地铁建设需求开展配套电力管线下迁工程。

连日40℃的高温，给施工作业安全带来很多不利因素。“在这种天气下作业，最大挑战是高温对身体的考验。而为了起保护作用，我们必须穿长袖工作服，还没开始就是一身汗，忙活一天，工作服都能拧出半盆水。”作业人员坦率说道。为此，浙江大有集团早谋划、早部署、早安排，严格落实各项措施，建立“红橙黄蓝”预警，全方位完善三伏天里的安全管理和监督制度。同时合理安排施工计划，适当延长午休时间以避开中午最炎热的时段施工，确保工程进度节点和作业人员的身体健康。

杭州地铁四期建设规划线路里程152.9公里。目前，地铁四期工程全面开工，浙江大有集团积极参与地铁线路设计、建设，项目进展迅猛。接下来，

浙江大有集团将继续践行社会责任，支持城市基础设施建设，全力推动城市公共交通高质量发展，让市民出行更舒心、城市生活更美好。

攻克迁改难题 护航老旧小区电梯加装

6月18日，伴着灿烂的阳光与清脆的礼炮，拱墅区长庆街道吴牙社区成片加梯集中交付仪式在一片喜气洋洋中圆满落幕。业主代表孙金荣随即走出人群，来到浙江大有集团工作人员身边，再次赞叹道：“这个事情能做成真是不容易，你们电力迁改功不可没！”

“小区建成快30年了，大家都是老邻居，关系处得非常好。这次加梯涉及5个单元120户，协调下来没有一个不同意的。有位90多岁的老人已经4年没有出过门，甚至问我还有生之年还能不能坐上电梯下楼走走……听到这话，我眼泪都要流下来。”项目一开始，孙金荣便与浙江大有集团工作人员“掏心窝子”，“所以我们要和时间赛跑，如果有什么需要帮忙的地方，你们尽管找我。”

老人的心愿，不仅使孙金荣动容，也让浙江大有集团迁改项目负责人红了眼眶，并郑重承诺：“家家都有老人，将心



浙江浙电产业发展有限公司工作人员在杭州富阳区青云地区对10千伏厂D570线分段开关实施带负荷三类复杂带电作业，为夏季有序用电保驾护航。

比心，我们一定以最快速度保质保量完成施工！”

尽管工程量不大，仅需迁改几百米的电缆和两个低压电缆分支箱，可这次加梯迁改工作的难度还是令承装公司的工作人员频频“挠头”。青春坊是典型的老旧小区，空间异常拥挤，建筑环境十分复杂，地下原有沟体浅且长久未开挖，内部淤积大量泥沙垃圾，不利于开展电缆敷设和接头制作工作。“最重要的是，其他小区只需要完成低压电缆迁改，而这里在规划加梯电缆的基础上还埋有高压电缆，电缆的迁改进度会直接影响加梯进度。说实话，我们单位负责的加梯迁改项目也有将近2000个，可这种难度的项目，一只手也数得过来。”工作人员王家融坦言。

沟体内管复杂空间不够就新挖增加孔数、迁改施工影响居民进出就压缩工期、场地狭小电缆无法通过机械敷设就改用人工……为了赶在夏季高温前完成项目，浙江大有集团工作人员反复勘察现场、修改方案，咬牙牵头攻克了一个个障碍，以最快速度完成了最关键的高压电缆迁改工作。

“工程难度确实大，但您给我们的支持力度更大！没有您的亲力亲为，我们还不知道要走多少弯路！”在电梯上挂着的大红色中国结旁，曾并肩“战斗”过的王家融和孙金荣将手再次紧紧握在一起，“总之，一切为了群众！”

保障群众生活 实施“零点”不停电检修

高温天气下，电网用电负荷持续攀升。7月11日凌晨1时，在杭州市余杭区闲林工业园区旁，浙江大有集团带电作业人员利用夜间低负荷“窗口期”对10千伏五星H733线朱家坞分线开展“零点”不停电检修作业，提升电网设备安全运行水平，为辖区群众迎峰度夏提供可靠电力保障。

据悉，运维人员在日常巡视过程中发现，10千伏五星H733线朱家坞分线开关异常发热，为避免日间检修对周边用户和企业带来用电影响，决定采取“零点作业”的方式，对线

路巡视中发现的问题进行及时处理。凌晨1时，“零点”检修工作拉开帷幕，线路运维人员首先将10千伏五星H733线朱家坞分线的供电负荷切转至10千伏闲牛H718线，在采取安全措施及技术交底后，两名带电作业人员全副武装进入绝缘斗，绝缘斗升至作业工位后，作业人员在应急照明指挥车的指引下对临近带电体进行绝缘遮蔽，作业人员克服天气炎热、易疲劳等困难，对10千伏五星H733线朱家坞分线开关进行带电检修，经过3小时的连续奋战，顺利完成线路检修工作，附近企业和居民生产生活用电丝毫不受影响，切实保障了客户用电安全可靠。

“零点检修虽然辛苦，施工安全的压力大，但居民生产生活能正常用电，我们累一点也是很值得的。”作业人员说道。

天气再热，热不过电力企业的为民之心；气温再高，高不过电力人的工作激情。迎峰度夏正在进行，浙江浙电产业发展有限公司的电力工作者们不畏高温，用自己的坚守与汗水，让广大群众在炎炎夏日享受到电力带来的清凉。（图片由浙江大有集团提供）

桐乡大麻镇

提升基层治理效能 守护百姓幸福家园

王仁杰 王燕青

嘉兴桐乡市大麻镇处在嘉兴与杭州的交界地，这里是桐乡融入杭州的桥头堡，区位优势十分明显，但也面临不少基层治理上的难点、痛点。为此，大麻镇坚持联动发力、创新机制，以强化多元共治的服务，全力推动乡镇、村社从基层治理的“末梢”向服务群众的“前哨”转变，近年来荣获多项省市级荣誉，平安考核连续多年位居嘉兴前列。

今年以来，大麻镇继续聚力改革破难，全面提升政法工作现代化水平和风险防范平安能力，以高水平安全、高水平服务保障高质量发展，着力构建起党委和政府领导、部门行业多方联动、广大群众广泛参与的“大平安”工作新格局。

数字赋能 智治为先提效能

基层治理纷繁复杂，要提高效能，还需使好数字化这关键一招。

去年，大麻镇投入1800多万元新建、改建了社会治理中心、综合行政执法中心和边界联勤站。硬件提升了，软件也要跟上。去年8月，大麻镇投入500多万元，自主开发了“平安芯”社会治理平台，集成便民服务、平安创建、应急管理、生态环保等功能，并通过全镇

1000多路摄像头，建立“一网观全城、一屏控全镇、一指治村社”的治理和服务体系。

“我家小孩不见了，求求你们，帮我找一下！”前不久，一位神色紧张的老太太跑进大麻镇社会治理中心向工作人员求救。

在聆听老人一番描述后，大麻镇社会治理中心工作人员打开“平安芯”全域智治系统，仔细查看线索。与此同时，工作人员又带着老人回家了解情况。老人刚到家几分钟，孩子就找到了。原来，大麻镇社会治理中心通过查阅平台和调查，了解到小孩是随其妈妈一起离开家上学去了，由于没告诉老人，才造成误会。

从老人寻求帮助到找到孩子，前后只用了15分钟。大麻镇社会治理中心有关负责人介绍，像这样为民解忧的事还有很多，借助“平安芯”织就的服务网，提升了群众的安全感、幸福感。

数字化利器还筑起安全防火墙。今年汛期，大麻镇针对全镇11处圩区、29座排涝闸站，以及农村危旧房、低洼易涝等重点区域，将其全部接入镇综合信息指挥室“平安芯”全域智治系统，解决了防汛“最后一公里”的巡查难点。

“一手抓信息化，一手抓队伍建设。我们近两年通过网格大比武、基层队伍集训等形式，提升政法队伍整体水



美丽的大麻镇（图片由大麻镇人民政府提供）

平，夯实平安基础。”大麻镇党委书记李锋说，今明两年，将投入4000多万元，规划建设邻里中心、综治中心和交警大楼等，继续深化基层智治改革，不断创新治理方式，为群众提供更加优质、高效的服務。

因地制宜 多方参与聚合力

平安建设是一项全局联动的系统工程，需要多方共同发力、齐抓共管。

为此，大麻镇建立书记镇长平安包保责任制度，落实落细平安责任，定期召开平安建设领导小组会议，研究平安工作形势和重点任务。每周召开平安例会，听取平安建设重点工作情况，每月对各村社平安工作实行晾晒打分。

打好执法和服务组合拳，提升群众出行安全指数。大麻镇依托“大综合一体化”行政执法改革，推进“双心融合”（镇社会治理中心、大综合一体化行政执法中心）“站所共建”（加强镇相关责任科室规范化、标准化建设）模式落地

生效，建立“综合执法、交警、网格员”三支队伍融通交流机制，开展内部轮岗交流，提升交通监管执法水平；依托“平安芯”镇域智慧治理综合平台，实现交通安全隐患排查、动态化整治清零，累计发现反馈交通安全隐患300余处，整治完成率100%。

因村施策，做优基层治理单元。大

麻镇坚持“地域相邻、人文相亲、产业相近、规模适度”原则，尊重“自然小组为基础的历史传统”，科学建立1个镇级社会治理中心、2个片区三治联动中心（运南运北）、12村社综治工作站，充分尊重村组历史，最大程度服务群众生产生活。此外，还依托资源平台下沉契机，推动“治理中心—联动中心—村社工作站”三级协同联动，把三治联动中心建成自我服务、邻里守望、共建家园的连结点。

强化联动，高质量打造“智安边界”。大麻镇深化与杭州临平、海宁许村、湖州德清等毗邻地区的互动，通过建立平安联席会议机制，实现情况信息互通、矛盾纠纷共解。此外，推动人防、物防、技防和后台大数据融合升级，实现边界管理数据采集全覆盖。

握指成拳，激发群众自治能量。大麻镇创设“麻花调解室”等特色品牌调解室，立足全镇产业特色，成立家纺行业、水产养殖调委会，此外，还将雄鹰救援队、平安突击队、麻花议事团、临航星义工等社会团体纳入全镇平安建设体系，形成多方参与的平安建设格局。今年以来，各类社会团体协助镇村开展应急救援、困难帮扶、平安宣传、交通志愿等各类活动，出动人员1200余人次，化解各类矛盾纠纷172起。同时，大麻镇还依托“平安路长”“乡亲大走访”等载体，发挥队伍巡查反馈治安隐患、排查化解矛盾纠纷、反诈和安全知识宣传等作用，群众组织参与活动达300余场次，今年以来，反诈发案数、损失金额实现双双下降。

秀洲王店镇庄安村：小小葡萄成为村民致富金果

张凌翊 郁馨怡

近日，嘉兴市秀洲区深化党群创业共富工程现场推进会在王店镇庄安村召开，与会人员现场考察了“庄安葡萄”乡村振兴服务基地。

庄安村地域面积5.2平方公里，下设23个村民小组，该村葡萄产业从2013年起步，历经十多年发展壮大，可谓“十年磨一剑”。在这个过程中，每当遇到重大困难、重大挑战，庄安村党支部都会团结带领党员群众攻坚克难、找到出路，带动老百姓增收致富。去年，全村葡萄总产值超过1.1亿元，净效益超过8000万元，村民人均可支

配收入达8万元。

庄安村是一个典型的远郊农业村，昔日村民增收渠道相对较少。农村要发展、村民要致富，怎么办？对此，村两委班子抓紧研究转产转业，寻找出路。

为了找准转产方向，村党总支书记带着村干部们深入市场调研，发现葡萄产业大有可为，亩均效益高，市场需求大，并且庄安有土地、农民又肯干，资源上非常匹配。经过专家论证，多次召开村民代表大会征集意见后，村党总支决定带领老百姓转产种葡萄。

方向定了，但这条路通不通？谁来闯这条路？老党员谢富生自告奋勇，带头赴外地学葡萄种植技术，回来后建起4亩葡萄大棚，开展葡萄种植试点，成为村里第一个“吃螃蟹”的人。在这个过程中，村里积极做好服务，邀请专家全程指导，谢富生家的第一批葡萄采摘后，就创收3万多元，起到了非常好的示范效应。随后，李建萍、杜小毛等23名党员纷纷带头转产转业，并在技术上摸索出一套适合庄安实际的葡萄种植经验，为老百姓闯出一条就地转产创业增收的致富路。

为了改变果农们经营销售“小而散”、缺乏市场竞争力的状态，村里还成立葡萄专业合作社，推动庄安葡萄实现跨越式发展。合作社陆续发展30多名跨星种植户加入，与全村128个家庭农场建立产销合作关系，并划分5个种植片区网格，由“土专家”、种植能手担任网格指导员，结对帮带指导网格内的家庭农场，有效串联起全村的葡萄种植户。

该合作社依托服务基地，提供产销全链条的专业化服务，推动葡萄产业抱团发展。聚焦“产”，提供从种

子选育、病虫害防治、采摘疏果等葡萄生产全生命周期的技能培训，推动庄安葡萄品质越来越好；聚焦“供”，建有2800平方米超大冷库，与冷链物流公司深度合作，提供低成本仓储、物流服务，为果农降本增效；聚焦“销”，提供葡萄分拣包装等服务，通过合作社签订的产销订单实行统一销售，果农只管种好葡萄就行，免去后顾之忧。

葡萄不仅要打开销路，还要有自己的品牌。85后返乡创业的大学生新农人林建浩率先打造了“葡语葡生”品牌，带动周边20多户果农参与“葡语

葡生”品牌营销，让农民走进直播间为自己“带货”。在他们的努力下，“葡语葡生”品牌自2022年成立以来，累计直销精品葡萄100多吨，销售额400多万元，葡萄单价提升200%以上，吸引越来越多的果农走上品牌化营销的道路。



嘉兴顺丰运输有限公司正在打包庄安葡萄（图片由秀洲区王店镇提供）